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 Ata da 22ª Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio 1 

Paraopeba. 2 

 3 

              Data: 16 de setembro de 2020 4 

              Horário: 09:00 Horas 5 

              Local: Plataforma Jitsi Meet 6 

 7 

Aos dias 16 do mês de setembro do ano de 2020 as 9:00 aconteceu a 22ª Reunião 8 

Extraordinária do CBH Paraopeba por videoconferência na plataforma Jitsi Meet. Tal reunião 9 

foi conduzida pelo Presidente Winston Caetano de Souza, estiveram presentes nesta reunião: 10 

Lauro Batista Tuler – IEF; Maria de Lourdes Amaral Nascimento – IGAM; Rodrigo Antônio di 11 

Lorenzo Mundim – IGAM; Fernando Silva de Paula – ARSAE MG;  Fúlvio Rodriguez Simão – 12 

EPAMIG; Brenda Mara Marques – SEAPA; Leopoldo Ferreira Curi – ARMBH; Rosa Maria Cruz 13 

Laender Costa – FEAM; Ednard Barbosa de Almeida – PREF. MUN. BETIM; Leonardo Gomes 14 

Lara – PREF. MUN. BETIM;  Weber Coutinho – PREF. MUN. IBIRITÉ; Vanildo de Paula Souza 15 

Hitchon – PREF. Mun. De SÃO JOAQUIM DE BICAS; Rafaela Lages Lima – PREF. MUN. 16 

CAETANÓPOLIS; Natália de Vasconcelos Soares Aleixo – PREF. MUN. JECEABA; Juliano Cassio 17 

de Oliveira Rocha – PREF. MUN. OURO PRETO; Gésica Carolina Teixeira da Silva – CEDRO 18 

TÊXTIL; Eriverton Martins do Carmo – TEAR TÊXTIL; Herlaine Silva – BELMONT AGROPECUÁRIA 19 

LTDA; Marcelo Alexandre Rodrigues de Matos – SINDEXTRA; Vanessa Cardoso Buzzi – VALE 20 

S/A; Filipe de Lorenzo Framil – INHOTIM; Liliane Campos de Souza Araújo – ONG MACABI; 21 

Sérgio Gustavo de Resende Leal – FONASC; José Antônio da Cunha Melo – ABES. Nesta reunião 22 

também tivemos convidados especiais que são: Dra. Andressa Lancotti – COAMA/MPMG; Dra. 23 

Ângela Henriques – MPMG; Caio Prado – AECOM; Anivaldo Miranda – CBH SÃO FRANCISCO; 24 

Célia Froes – AGB PEIXE VIVO; Altino Rodrigues – CCR ALTO SF; Ângelo José R. Lima – 25 

Observatório das Águas; Márcio Túlio – Sec. Meio Ambiente Paraopeba; Após feita a chamada 26 

dos membros foi verificado o quórum de 23 membros titulares. O Presidente Winston deu 27 

início a reunião agradecendo a todos os membros do conselho pela participação, como está 28 

seria sua última reunião como Presidente do comitê ele disse que sempre houve apoio por 29 

parte dos conselheiros e que com a ajuda deles ele considerava que este foi um bom mandato, 30 

salientou todos os acontecimentos do comitê nestes dois últimos anos como o rompimento 31 

da barragem B1 em Brumadinho trágico acontecimento na Bacia e também para as águas no 32 

Brasil todo, o Presidente também citou e agradeceu a participação do Ministério Público em 33 

sua gestão ele disse que foi importante esta comunicação. Ainda, ele citou a aprovação do 34 

PDRH do Paraopeba tal acontecimento que já era aguardado a bastante tempo por todos. 35 

Agradeceu a todos que não fazem parte do comitê mas que de alguma forma ajudou neste 36 

período em que ele esteve à frente do comitê. Após a fala de agradecimento do Presidente 37 

foi passado para o ponto: IV – Debates, Deliberações e Votações: Leitura e votação da ata da 38 

21ª Reunião Extraordinária. A ata foi aprovada sem observações. Foi solicitado uma inversão 39 

na pauta pela VALE S/A E ARCADIS que fariam uma apresentação no ponto IV.4, solicitaram 40 

que fosse feito no ponto IV.2, após o entendimento do IGAM e VALE foi passado à 41 

apresentação do plano proposto para recuperação da Bacia do Rio Paraopeba em decorrência 42 

do rompimento da barragem B1 em Brumadinho pela VALE S/A, tal apresentação foi feita pela 43 

Diretora de negócios de Meio Ambiente Karin Formigoni da empresa Arcadis contratada pela 44 

VALE para o assessoramento no plano de recuperação. A apresentação foi disponibilizada para 45 
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os conselheiros e convidados. IV.2 – PDRH da Bacia do rio Paraopeba e Plano de 46 

Enquadramento de Corpos D’água.( Diretoria de Planejamento e Regulação – Marcelo da 47 

Fonseca e equipe GPLAN)  Apresentação feita pela Maria de Lourdes – Gerente de Planos do 48 

IGAM que falou sobre as perspectivas da implementação do plano no comitê Maria de 49 

Lourdes disse que a passada a aprovação do plano está é a parte mais importante a 50 

implementação, pois a partir dela o comitê começa a ter mais autonomia e conseguirá 51 

caminhar de fato. IV.3– Apresentação das Metas do CBH Paraopeba na adesão ao 52 

PROCOMITÊS (Sérgio Leal – FONASC), Sérgio apresentou a planilha de metas que foi 53 

encaminhada para preenchimento do comitê foi feito uma videoconferência com alguns 54 

membros que foram: José Antônio – ABES; Maria de Lourdes – IGAM; Sérgio Leal – FONASC; 55 

Marcelo Alexandre – SINDEXTRA. Sérgio disse que a adesão ao programa seria muito 56 

importante para o comitê mesmo que o recurso não sendo tão alto, o valor é de 38 mil para 57 

cada comitê, este recurso permitirá que o comitê compre um notebook melhor para a 58 

secretária e também um gravador ele lembra que em reuniões passadas foram perdidos 59 

áudios que são a base para a construção da ata do comitê pois é utilizado o próprio telefone 60 

celular da secretária que não suportou o aplicativo usado. Tais recursos também poderiam 61 

ser utilizados para compra de lanche já que as reuniões tem geralmente duração de 4 horas e 62 

muitos conselheiros precisam viajar para participar das reuniões. V - Assuntos Gerais: Winston 63 

agradeceu novamente a atuação dos conselheiros neste mandato da diretoria. Anivaldo 64 

Miranda – CBH SF parabenizou Winston pelo trabalho feito no comitê e ainda pela sua 65 

dedicação em cuidar das águas de todo o Brasil. Dr. Andressa Lancotti também parabenizou e 66 

agradeceu o Presidente pelo seu trabalho. VI – Encerramento: Não havendo mais nada a ser 67 

tratado o Presidente encerrou a reunião, esta ata foi lavrada por mim Valdinéia Santos Pereira 68 

que após ser enviada aos conselheiros será aprovada na próxima plenária, Belo Horizonte 18 69 

de Setembro de 2020. 70 

 71 

 

 
 

                                                                                        
 

WINSTON CAETANO DE SOUZA 
Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do  
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